

# 持续加强队伍建设 切实履行神圣职责

本报讯 近日,太原市公安交警支队组织召开2025年第8次党委理论学习中心组学习会议。

会议指出,要持续加强太原市公安交警支队精神文明建设,把精神文明建设与公安交管队伍建设紧密结合起来,始终坚持政治建警、文化育警,深入推进理想信念教育、政治忠诚教育、公安英模教育,不断提升支队党员民警辅警文明素质,以精神文明建设推动公安交管工作高质量发展。大力选树先进典型,广泛宣传支队先进事迹,持续培育和践行社会主义核心价值观,全面营造学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围,引导太原市公安交警支队全

体干警以公安英模为学习榜样,切实履行好党和人民赋予的神圣职责。

会议强调,太原市公安交警支队各级党组织和广大党员干部要严格要求自己,时刻保持清醒头脑,增强政治敏锐性,自觉抵制“四风”,坚决刹住吃喝歪风,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,积极营造风清气正的政治生态。要以案为鉴、警钟长鸣,切实筑牢思想防线。各单位各部门要及时传达学习上级通报的典型案例、典型问题,教育引导党员干部端正认识,从管住一顿饭、一杯酒做起,切实增强落实中央八项规定精神的政治

自觉、思想自觉和行动自觉。要强化警示教育,深入剖析、深挖根源,用身边事教育身边人,真正让党员干部受警醒、明底线、知敬畏;要抓铁有痕、管住日常,拧紧压实责任链条。各级党组织要扛牢政治责任,一把手认真履行第一责任人责任,班子成员严格落实“一岗双责”,扎实开展学习教育。按照太原市公安局通知要求,指挥中心牵头组织好领导干部深入一线调研工作,政治处负责好支队各级党组织学习研讨统筹安排工作,纪委(监督室)负责开展好警示教育会、参观廉政教育基地和整治整改工作,各单位全力配合,做好学习教育各项任务落实。

更高水平 更大力度 更实举措

## 推动全市公安交警思想政治工作高质量发展

本报讯 为扎实推进全市公安交警队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设,不断以更高水平、更大力度、更实举措推动全市公安交警思想政治工作高质量发展,6月20日,太原市公安交警支队组织召开2025年上半年度政工例会。

会上,通报了太原市公安交警支队上半年队伍思想政治调研情况,部分基层单位就近期思想政治工作的开展情况进行现场交流发言。会议还对下半年思想政治重点工作进行了

安排,要求高标准严要求抓实抓好学习教育工作,坚持全方位覆盖,提升交警素质培训质效,坚持抓管理强作风,坚决维护队伍稳定,全面做好队伍管理工作。

会议强调,要牢牢把握队伍建设的主动权,强化思想政治教育,大力弘扬争先创优精神,全面加强职业荣誉激励,提振干事创业激情;要强化素质能力建设,认真抓好队伍素质教育、核心业务培训和基层实战练兵,帮助民警补齐能力短板;

要强化访谈机制建设,深入了解民警辅警的家庭环境、思想动态和社交情况等,抓好风险隐患排查;要强化辅警队伍管理,秉承严管与厚爱相结合的理念,加强辅警队伍日常考核管理,同时切实给予民警辅警同等关爱,让辅警工作时更有动力与信心;要强化开门教育落实,坚持党建与业务同部署、同检查、同落实,坚持重点工作开展到哪里、党建工作就延伸到哪里,推进整改成果转化,提升基层党建融合工作质效。

### 小叮嘱 守护大安全



本报讯 “骑电动三轮车一定要戴好头盔,关键时刻能保命”“每一起事故的发生都是因为在侥幸心理,不要拿生命做赌注”……为进一步加强农村交通安全宣传教育工作,提升村民交通安全意识,将交通安全知识普及到农村每一个角落,近日,交警晋源大队深入辖区农村,通过与群众面对面宣讲和事故案例分析,让村民深刻认识到遵守交规、佩戴头盔的重要性,将安全知识扎根日常生活。

“大叔,电动三轮车不能载人,这样很危险!”民警结合农村地区道路特点和村民出行习惯,采用现场宣讲、发放宣传彩页以及面对面唠家常等方式,向广大农村群众普及道路交通安全知识。针对村民骑乘摩托车、电动车不戴安全头盔,农用车违法载人、超员超载等常见违法行,宣传员结合典型事故案例,深入浅出地分析事故成因和后果,让村民深刻认识到遵守交通法规的重要性。考虑到村民日常出行工具多为摩托车、电动车,宣传员重点强调佩戴安全头盔是在交通事故中保护生命安全的重要举措。同时,向村民普及在农村道路行驶时如何注意观察路况、避让车辆和行人,以及遇到突发情况时如何正确处置等交通安全常识。

此次活动,让安全意识走进千家万户,有效提升家庭交通安全防护能力,将交通安全知识持续传递给每一位村民,让安全意识扎根在日常生活里。

### 快速反应 稳密侦查

#### ——太原交警连续奋战快速侦破一起交通肇事逃逸案

本报讯 6月16日10时01分,交警小店二大队分指挥中心接到太原市公安交警支队指挥中心派警,称“在小店区滨河东路阳平路阳平路西一巷路段往北一处园林的工人被撞,一人受伤”。接警后,交警小店二大队事故值班民警迅速赶赴现场,到达现场发现肇事车辆已逃逸。大队领导高度重视,立即启动交通肇事逃逸侦破预案,组织精干警力全力开展侦破工作。

民警接警后,到达事故现场了解到,此次事故发生时,该路段处于车辆通行高峰期,车辆来往穿梭,事故发生路段恰巧处于监控盲区,目击证人也不能准确的提供车型、车号,且事发现场无任何肇事车辆的散落物。介于上

述情况,民警扩大了调查范围,对上述时间段行经该事发路段的上百辆车辆逐一进行排查,通过技术刑侦手段调取了海量视频资料,民警通过视频综合分析,终于在一帧视频中发现了一辆别克牌小型普通客车有重大肇事嫌疑。民警又立即通过滨河东路南内环桥下监控录像,确定了该车辆的车号,后又调取了该肇事车辆的卡口信息,发现该肇事车辆在通过事发路段后,右侧后视镜有碰撞痕迹,最终锁定了该肇事车辆。

6月19日上午,肇事车辆驾驶人蔚某被民警查获,这起线索甚少的交通肇事逃逸案在民警的缜密分析和海量工作中顺利侦破。目前,该案件正在进一步处理中。

### 提升效能助力群众办事更便捷

本报讯 近日,全市公安交管业务窗口“黄牛”“黑中介”顽症痼疾集中整治工作推进会召开。会上,参会人员全面分析了我市集中整治工作情况,并对集中整治工作进行再安排、再部署。

会议指出,要充分认清形势,紧抓具体任务。各单位在整治工作中虽然取得了一定成效,但同时也暴露出一些问题。要对当前形势保持清醒认识,引起高度重视,对照车管所周边涉嫌存在非法中介、车管所规范化建设进度滞后及办理业务不规范等问题全面展开自查自纠,全面查找风险点和薄弱环节,扎紧制度机制的“笼子”,不断完善队伍教育管理、预警预防、警示教育、监督惩处等各项制度措施,切实“以问题促整改”“以整改促规范”“以规范促提升”,持续发力纵深推进整治工作。

会议强调,要聚焦重点难点,纵深推进整治。强化线索收集,弥补短板弱项,充分发挥自身优势,依托自身职责权限,加大工作力度,重点针对非法中介人员以考试“包过”名义欺诈群众、组织考试作弊、驾驶证“买分卖分”等突出问题,清存量拓案源,广泛收集有关“黄牛”“黑中介”的相关线索。要加大打击力度,提升办案效能,紧紧扭住“办案攻坚”这个牛鼻子,始终保持露头就打的高压态势,集中力量快查快处各类线索,力争短时间内突破一批“钉子案”。要加强联合整治,形成工作合力,集中查处一批非法中介机构和人员,下大力气遏制车管窗口周边拦车追逐反弹现象,保持严管严查态势,最大限度压缩“黄牛”“黑中介”活动空间,合力打击“黄牛”“黑中介”违法犯罪行为。

会议要求,要强化责任落实,确保整治实效。提升自查能力,从思想上把弦绷紧,定期对本单位的整治工作进行自查,对公安交管业务窗口、机动车检测线、驾驶人考场、社会代办机构等“黄牛”“黑中介”活动频繁的区域进行详细摸排,确定重点巡查区域和高峰时段,提高发现线索的及时性和准确性。压实主体责任,切实担负起第一责任人职责,进一步完善部门协同联动机制,亲自研究、亲自部署、亲自推动集中整治工作开展。要强化手段应用,充分利用现有的视频监控设备,安排专人对重点区域监控视频进行实时查看和回放分析,健全完善异常业务预警、音视频监管、业务回访等机制,加强业务窗口“人脸识别”以及投诉热线等线索收集分析,寻找异常数据和规律。要规范全市机动车登记服务站、机动车检测线等场所的场地设置和标识,及时更新收费标准和宣传标语,“以问题促整改”“以整改促规范”“以规范促提升”。要压实队伍管理责任,加强窗口民辅警队伍管理,抓紧思想管理,抓牢业务管理,抓好生活管理,确保队伍保持稳定。三要对照服务标准,提高服务效能,持续强化“值日警官”“业务导办”“标语口号”“喇叭大屏”相关工作的落实,始终做到“热情服务群众,规范办理业务,提供高效体验”。

提升窗口效能的同时,还要继续坚持严肃监督问责,在深挖细查过程中,注重证据收集和固定,严格依法依规办事,做到事实清楚、证据确凿、定性准确。要注重宣传引导,充分利用各类媒体平台广泛宣传教育,向群众介绍“黄牛”“黑中介”的危害和常见手段,加大服务网点、办公时间、业务范围和业务办理流程宣传频度,提高群众防范意识和自我保护能力。

今年6月是全国第24个“安全生产月”,为提高广大群众安全文明出行意识,预防和减少道路交通事故,太原交警积极参与“安全宣传咨询日”活动,围绕“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”主题开展交通安全宣传,普及交通安全法律法规,为群众安全出行提供咨询服务。

活动现场,民警通过设置交通安全咨询台、发放宣传手册等方式进行宣传,吸引众多群众驻足观看。民警结合交通安全实际,以“一盔一带”“两客一危一货”“电动自行车、摩托车安全出行”等主题,结合夏季道路交通特点,面对面向群众普及、讲解道路交通安全知识、教育引导广大群众树立交通安全意识,规范自身交通行为,积极参与和支持道路交通事故预防工作。同时,民警还热心解答群众的提问,向群众分析讲解日常道路交通出行中容易忽视的交通安全细节问题和常见的交通陋习,解答群众办理车驾管、违章处理、事故处理等业务遇到的问题。



自觉遵守交通法规  
共同创建文明太原



### 深入企业讲安全 筑牢交通防护网



本报讯 近期,交警杏花岭大队民警深入辖区府西街新建路口,针对新建路施工改造期间出入工地的重点运输车辆驾驶人,开展“安全生产月”宣传活动。

期间,民警向施工单位负责人以及驾驶员进行安全知识讲解,深入解读了最新的安全生产法规政策,发放了“安全生产月”宣传资料,让职工们深刻认识到安全生产的重要性。

民警还在现场检查了部分车辆的实际车况,要求施工单位负责人及驾驶员要切实增强安全责任意识,落实企业主体责任,定期开展驾驶员、安全员的安全培训,不断提高从业人员安全意识和守法意识。同时,通过讲大型运输车辆转弯盲区、路口让行等情景,现场演示正确操作方式,让职工们直观认识到行车安全细节的重要性。

安全生产是企业发展的基石,交通安全是社会和谐的重要保障。太原交警将进一步扩大安全生产教育宣传覆盖面,将交通安全知识送到了企业员工身边,提高相关人员的交通安全意识、自我保护能力以及发现身边交通安全隐患的能力,为全市道路交通安全保驾护航。

### 太原交警精准施策 做好夏季交通管理工作

本报讯 为预防和减少交通事故发生,切实加强夏季道路交通安全管理,日前,太原市公安交警支队召开党委扩大会议对近期重点工作进行强调部署。

会议强调,要扎实开展农村地区交通安全风险治理。针对暑期农村地区交通安全特点,聚焦重点人群、重点车辆、重点道路隐患和重点违法行,集中开展隐患治理、缉查布控、联合治超、务农务工治理、精准宣传等“五大会战”;全面加强事故预防“减量控大”工作。认真分析本辖区交通事故特点规律,制定针对性防控措施,坚决遏制夏季交通事故高发势头,全面净化辖区道路通行环境;高度重视汛期交通应急管理。各级各部务必树牢底线思维、极限思维,紧盯“确保道路交通安全、保障群众转移避险、保障救灾通道畅通”工作职责,全面做好极端恶劣天气条件下交通安全管理工;主动对接区政府,配合环保、交通、城管等部门,持续加大路面管控力度,以最严措施、最严管控,重拳打击渣土车等中重型载货车闯禁行、抛撒遗漏、超速超载等违法行。

### “汛”速行动 以“练”筑防

本报讯 为切实提升汛期道路交通应急指挥调度和突发事件处置能力,全力保障人民群众生命财产安全和道路通行秩序,太原市公安交警支队指挥中心近日组织开展了2025年汛期交通应急处置桌面推演,相关处室及各大队相关人员参加演练。

此次演练模拟“未来6小时内出现短时强降水,预估降水量达50-80毫米,滨河西路二坝桥路段出现积水,交通通行受阻”的突发险情,此次演练重点围绕《支队气象灾害交通管理应急预案》展开,通过应急响应、指挥调度、信息联动、部门联动、现场处置、交通疏导等环节,全方位检验应急处置能力。

演练现场,指挥中心接到气象预警后立即启动三级黄色应急响应,依托恶劣天气预警平台对积水路段进行实时监控,同步联动市政排水、消防救援等应急力量赶赴现场。通过交通诱导屏、交通广播等多渠道发布路况预警信息,引导车辆提前绕行。同时,指挥中心调度路面警力快速到达积水路段,设置警示标志,实施临时交通管制,对受困车辆和群众展开救援,快速疏导交通,为抢险救援车辆开辟“绿色通道”。指挥中心与气象、城管、消防、市政等部门保持实时沟通,共享气象预警、积水点位、抢险进度等信息,确保应急处置工作无缝衔接、协同推进。

整个演练过程中,各环节衔接紧密,参与人员分工明确、反应迅速、处置得当。此次演练不仅有效检验了多部门在极端天气下的快速应急、协同作战能力,更为优化应急预案、完善联动机制积累了宝贵经验。全体人员将以此次演练为契机,深入总结经验、查找不足,持续优化应急预案,强化常态化练兵备战,以更加完善的应急机制、更专业的处置能力,全力保障汛期道路交通安全畅通。

本版图文由太原市公安局交警支队提供